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Θεσσαλονίκη, 4/10/2021

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Υπόψη: κ. Αναπληρωτή Υπουργού για θέματα Αυτοδιοίκησης

ΘΕΜΑ: «Σε  κίνδυνο  η  ασφάλεια  και  η  σωματική  ακεραιότητα  των  οδηγών  των
οχημάτων καθαριότητας  του Δήμου Πειραιά»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Πειραιά και σύμφωνα
με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, παρατηρούνται μια απαξίωση και
ένας ευτελισμός της ασφάλειας και της σωματικής ακεραιότητας των εργαζομένων στην
υπηρεσία καθαριότητας του Δήμου Πειραιά. Οι οδηγοί της υπηρεσίας αυτής καλούνται να
εκτελούν δρομολόγια με οχήματα που έχουν πεπαλαιωμένα και φθαρμένα λάστιχα. Με τον
τρόπο αυτό, τίθεται  σε κίνδυνο,  όχι  μόνο η ασφάλεια και  η σωματική ακεραιότητα των
οδηγών των οχημάτων, αλλά και η ασφάλεια των διερχόμενων οχημάτων και ανθρώπων,
με την ευθύνη να βαραίνει τον εργαζόμενο οδηγό, σε περίπτωση ατυχήματος. Παρά τις
έντονες διαμαρτυρίες, καταγγελίες και επισημάνσεις του Σωματείου των εργαζομένων στην
καθαριότητα, η αρμόδια Αρχή δείχνει να κωφεύει και να εμμένει στην μίζερη για το θέμα
πολιτική της. Μια πολιτική που θεωρεί τους εργαζομένους ως αναλώσιμους, αφού βάζει
την υγεία και την ασφάλειά τους στο ζύγι κόστους – οφέλους. Την ώρα που διαφημίζεται
σόου με αυτοκίνητα «Ferrari» στους πειραϊκούς δρόμους, τα απορριμματοφόρα βγαίνουν
στους ίδιους δρόμους με παλιά και φθαρμένα λάστιχα. Καταδεικνύεται η άμεση ανάγκη να
παρθούν μέτρα προστασίας για όλους τους εργαζόμενους και να εφαρμοστεί η νομοθεσία,
σε ό,τι  έχει  να κάνει  με τα οφειλόμενα Μέσα Ατομικής Προστασίας παρελθόντων ετών.
Είναι σημαντικό για τους εργαζόμενους αυτούς να γίνουν κοινωνοί και μέτοχοι σε εργασία
με δικαιώματα και ασφάλεια και σε ζωή με αξιοπρέπεια.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να σταματήσει να μπαίνει σε
κίνδυνο η ασφάλεια και η σωματική ακεραιότητα των προαναφερθέντων εργαζομένων;

2. Θεωρείτε ότι κάθε εργαζόμενος πρέπει να χαίρει μιας εργασίας, όπου θα είναι σεβαστό
το δικαίωμά του στην ασφάλεια της ζωής, της υγείας και της σωματικής του ακεραιότητας;
Αν ναι,  τι  προτίθεσθε να κάνετε για την ανωτέρω επαγγελματική ομάδα,  της οποία τα
δίκαια αιτήματα, επί μακρόν, δεν τυχαίνουν ανταπόκρισης από την προϊσταμένη Δημοτική
της πολιτική ηγεσία;
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3. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην ανάθεση της Δημοτικής Υπηρεσίας Καθαριότητας σε
ιδιωτικές εταιρείες;

4. Εφαρμόζονται στον Δήμο Πειραιά οι προβλεπόμενοι περί προστασίας των εργασιακών
δικαιωμάτων  νόμοι  που  άπτονται  του  παραπάνω  ζητήματος,  όπως  οφείλει  μια
ευνομούμενη και δημοκρατική Δημόσια ή Δημοτική Αρχή να εφαρμόζει;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




